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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uneu maddeleri gerence yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

CHP’nin Cumhurbaşkam adayı ve İstanbul Büyükşebir Belediye Başkam Ekrem

İmamoğlu’nun avukatı Mebmet Pehlivan, İstanbul Cumburiyet Başsavcılığı’mn yürüttüğü İBB

soruşturması kapsamında “suç işlemek amacıyla kurulan örgüte üye obna” suçlamasıyla

tutuklanmıştır. Tutuklama karanna dayanak olarak, "etkin pişmanlık" bükümlerinden

faydalanmak isteyen kişilerce verilen ifadelerde yer alan, mesleki faaliyet kapsamındaki bazı

iddialar gösterilmiştir.

Pehlivan’m, müvekkilinin cezaevinde bulunduğu süreçte, savunma hakkı kapsamında

üstlendiği görev nedeniyle hedef alındığına dair güçlü iddialar mevcuttur. Türkiye Barolar

Birliği, Ankara Barosu ve çok sayıda hukuk örgütü bu tutuklamamn “savunma makamım

bastırmaya yönelik” olduğunu ifade etmiş. Barolar Birliği “sistematik bir sindirme politikasımn

olduğunu vurgulamıştır. Aynca, avukatların mesleki faaliyetlerinden dolayıparçası

soruşturulmalannda Avukatlık Kanunu’nun 58. ve devamı maddelerine göre Adalet Bakanlığı

izninin gerektiği ifade edilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Ekrem İmamoğlu’nun avukatı Mehmet Pehlivan hakkında yürütülen soruşturmanın

gerekçesi, doğrudan avukatlık faaliyetleriyle bağlantılı iddialar mıdır? Eğer

öyleyse. Avukatlık Kanunu’nun 58. maddesi gereği Adalet Bakanlığı’ndan izin

alınmış mıdır?
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2. Pehlivan’a yöneltilen suçlamaların kaynağı olan ifadeleri veren şahısların,

kendilerine yıllardır hukuki hizmet sunan YTT Hukuk Bürosu ile mevcut vekâlet

ilişkileri olduğu açıkça biliniyorken, bu ilişkiler neden “örgütsel ilişki” gibi

gösterilmektedir?

3. Avukatlık faaliyetleri kapsamında müvekkil lehine yürütülen savunma

hazırlıklanmn, “örgüt üyeliği”, “delil karartma”, “kaçış yönlendirmesi” gibi ağır

suçlamalarla cezalandırılması, savunma hakkının açıkça ihlali değil midir?

4. Yargıtay ve Anayasa Mahkemesi içtihatlarına göre, avukatın müvekkil lehine

strateji üretmesi, ifade hazırlığı yapması, yasal kaçış yollarım değerlendirmesi ve

vekil olarak görev alması suç sayılamazken. Pehlivan’m bu kapsamda

tutuklanmasımn dayandığı “kuvvetli suç şüphesi” neye göre belirlenmiştir?

5. Barolar, hukukçular ve akademisyenler tarafından “savunmaya yönelik doğrudan

bir saldın” olarak nitelenen bu tutuklamamn, özellikle Cumhurbaşkam adaylığı

sürecindeki bir siyasetçinin avukatı olmasıyla bağlantısı var mıdır? Siyasi saiklerle

hareket edildiği yönündeki eleştirileri nasıl değerlendiriyorsunuz?

6. Bir avukatın görevini yaptığı için bu şekilde tutuklanması, müvekkillerin avukat

bulma hakkım, dolayısıyla adil yargılanma hakkım ihlal etmiyor mu? Bu

tutuklamayla Türkiye'nin taraf olduğu AİHS’in 6. maddesi, BM Havana Kurallan

ve Avrupa Avukatlık Meslek Kurallan ihlal edilmiş olmuyor mu?

7. Tutuklama kararımn gerekçesinde yer alan “avukatları organize etme”, “dosya

hakkında bilgi verme”, “yurtdışma çıkış yönlendirmesi yapma” gibi iddialann,

sadece tamk ifadelerine dayanması ve hiçbir teknik ya da fiziksel delille

desteklenmemesi, tutuklamamn ölçülülük ilkesine aykın değil midir?

8. Mehmet Pehlivan’m ifadesinde belirttiği şekilde, YTT Hukuk Bürosu ile Adem

Soytekin arasında 11 yıla yayılan bir vekâlet ilişkisi olduğu, kendisinin bu ilişkiyi

“organize eden kişi” olarak gösterilmesinin mantık dışı olduğu dikkate alındığında,

bu çelişki soruşturma makamlannca değerlendirilmiş midir?

9. Adalet Bakanlığı, son dönemde savunma makamını hedef alan bu ve benzeri

uygulamalar hakkmda bir değerlendirme raporu hazırlamakta mıdır? Hukuk devleti

ilkesine uygunluğu açısından yürütülen bu tür soruşturmalar ve tutuklama

kararlanyla ilgili herhangi bir iç denetim mekanizması işletiliyor mu?

10. Bu gelişmeler ışığında, avukatlık mesleğinin siyasal süreçlerde baskı altına

alınmaması için Bakanlığımz ne tür yapısal tedbirler almayı planlamaktadır?


